

EXPUNERE DE MOTIVE

"Tratatul de la Budapesta privind recunoașterea internațională a depozitului de microorganisme în scopul procedurii de brevetare" este un document internațional multilateral semnat de state membre ale Organizației Mondiale de Proprietate Intelectuală la data de 28 aprilie 1977 și modificat în 1980.

Tratatul numără în prezent 43 de state membre și este în continuare deschis pentru ratificare sau aderare membrilor Convenției de la Paris pentru protecția proprietății industriale.

România este membră a Organizației Mondiale a Proprietății Intelectuale și membră a Convenției de la Paris din anul 1920.

În baza prezentului tratat, fiecare stat membru recunoaște, prin propria administrație națională de proprietate industrială, în scopul îndeplinirii procedurilor de brevetare având obiect protecția microorganismelor, efectele unui depozit efectuat de o "autoritate de depozit internațională".

Tratatul prezintă avantajul că pentru solicitantul care dorește să-și protejeze un microorganism, prin brevet, în mai multe state, va fi suficient ca acesta să depună o singură cerere, la o autoritate de depozit și cu plata taxelor aferente numai la această autoritate de depozit.

Tratatul instaurează un sistem uniform al recunoașterii protecției în fiecare din statele unde protecția unui microorganism este solicitată.

Prin aderarea la acest tratat, România va recunoaște depozitul internațional al microorganismelor cu respectarea legislației naționale aplicabile în domeniul brevetelor de invenție.

Sub aspectul obligațiilor financiare, aderarea României la acest tratat nu presupune plata unor taxe sau a altor contribuții financiare.

Prin Acordul de Asociere a României la U.E. (Art.67 și anexa XIX paragraf 1) România și-a asumat obligația ca până la sfârșitul celui de-al cincilea an de la intrarea în vigoare a acordului, să adere la Tratatul de la Budapesta privind recunoașterea internațională a depozitului de microorganisme în scopul procedurii de brevetare.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care, în conformitate cu prevederile Legii nr.4/1991 privind încheierea și ratificarea tratatelor, vă rugăm să-l aprobați.

PRIM-MINISTRU,

Radu Vasile

